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• 延期支付款项产生的利息非属存款利息或贷款
利息

• 关于延长越南生产组装汽车特种消费税缴纳
期限的法令

• 货物损失赔偿金相关VAT

• PIT无须自总公司分摊至在其他省份自行缴纳申
报PIT之分公司

• 证明进口货物有资格享受税收优惠的程序之更新

• 2023年7月1日至2023年12月31日，降低36种规费以
支持民众与企业度过难关

• 第26/2023/ND-CP号法令及第15/2023/QD -TTg号决
议关于关税税则的实施指引

• 2023年7月1日起进口货物减征2%增值税的申报

• 出口生产企业部分委外加工的进口税不予退税

• 派遣雇员至越南所赚取的所得应征收FCWT

本期焦点：

企业所得税（CIT）

间接税

个人所得税（PIT）

贸易与海关

外国承包商税（FCWT）
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延期支付款项产生的利息非属存款利息

或贷款利息

企业从关联交易获取客户延期支付的利息，

该利息收入不被视为第132/2020/ND-CP号法

令第16条3款所规定的存款利息或贷款利息。

（按税务总局于2023年6月19日发布的

第42369/CTHN-TTHT号公文）

企业所得税（“CIT”）

指引文件
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关于延长越南生产组装汽车特种消费税

缴纳期限的法令

据2023年6月21日发布的第36/2023/ND-CP号

法令关于延长越南生产组装汽车特种消费税

（“SCT”）缴纳期限，适用于2023年6月、

7月、8月和9月的纳税期。

特种消费税缴纳期限展期至2023年11月20日。

符合展期条件的纳税人应将申请表，连同

SCT申报文件一并提交给直属税务机关。

申请表截止日为2023年11月20日。

（按2023年6月21日发布的第36/2023/ND-CP

号法令）

货物损失赔偿金相关VAT

当企业已课征VAT的货物因损失而从保险公司

得到赔偿金时：

• 如果赔偿金不包括损坏货物、资产的进项

VAT，则在符合条件的情况下，企业在申报

时可抵扣已支付的进项VAT。

企业应依法开立收据。

• 如赔偿金包括损坏货物、资产的进项VAT，

则在符合条件的情况下，企业在申报时可抵

扣已支付的进项VAT。

企业应开立VAT发票（内容载明不含VAT的赔偿

金额和赔偿的VAT金额），并按相应赔偿VAT金

额申报缴纳销项VAT。

（按隆安省税局于2023年5月23日发布的

第1736/CTLAN-TTHT号公文）

间接税
新法规 指引文件
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PIT无须自总公司分摊至在其他省份自行缴纳申报PIT的分公司

如果企业的分支机构直接向其主管税务机关申报纳税，该分支机构向工作地点位于外省的员工

支付工资薪金并代扣代缴PIT时，则该分支机构无需分摊PIT至相关省分。

换言之，分支机构仅向其主管税务机关集中申报并缴纳PIT，而不分摊到各省份。

（按河内市税局于2023年6月30日发布的第45194/CTHN-TTHT号公文）

个人所得税（“PIT”）
指引文件
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派遣雇员至越南所赚取的所得应征收FCWT

外资企业在越南营业或取得因外国承包商与

越南企业双方签署相关合约或协议而派遣雇员

至越南工作所赚取的所得，则外资企业属FCWT

应税对象。

（按河内市税局于2023年7月10日发布的

第49216号公文）

外国承包商税（ “FCWT”）
指引文件
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确认进口货物有资格享受税收优惠的程序

之更新

更新内容包括：

• 用于HS品目“98.18”下火车机车和车厢的

建造、维修、保养的进口货物；

• 根据第26/2023/ND-CP号法令的规定，对

生产关键机械产品的企业；

• 用于生产轻质免烧建材以及年产达1000万

块以上的HS品目“98.22”下水泥砖的进口物

料和设备；

• 符合HS品目“98.23”下运钞车设计标准；

• 用于生产与组装HS品目“98.34”下信息技术

产品的原料、物料、零件和辅件等进口货

物；

• 从底盘生产组装之专用汽车退税评估；

• HS品目“98.49”下产品适用0%关税税率；

• 申请享受汽车配套产业的税收优惠政策；

• 汽车配套产业税收优惠政策适用0%税率。

该决议自2023年7月15日起生效。

（按财政部于2023年6月23日发布的第1338 

/QD-BTC号决议）

贸易与海关
新法规
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2023年7月1日至2023年12月31日，降低36种

规费以支持民众与企业度过难关

越南财政部于2023年6月29日发布第44/2023/TT-

BTC号实施细则，关于从2023年7月1日至2023年12

月31日，将36种规费减少10%至50% 。其中包括：

• 非商业目的出版物的进口许可费、商业目的的

进口出版物登记费减收50% 。

• 动物和陆生动物产品；进口、过境、复出口

（含保税仓库）、口岸间中转之水产品的的

检疫签发费减收50% 。

收费机构负责计算并在下一个缴费期限抵消相关

规费。

该实施细则有效期为2023年7月1日至2023年12月

31日。

（按财政部于2023年6月29日发布的第44/2023/TT-

BTC号实施细则）

贸易与海关
新法规
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第26/2023/ND-CP号法令及第15/2023/QD 

-TTg号决议关于关税税则的实施指引

该指引强调第26/2023/ND-CP号法令和第

15/2023/QD-TTg号决议就最惠国待遇（MFN）

关税和非MFN关税的税则修正内容，自2023

年7月15日起生效，其中包括：

• MFN出口税:肥料产品一贯适用5%优惠税

率（享受0%税率之HS编码货物除外）；

将木炭优惠出口税率从10%降至5%；将未

加工锌和锡的优惠出口税率从5%调到10%；

• MFN进口税：将乙醇优惠进口税率从15%

降至10%； HS品目“24.04”下的烟草制品适

用50%优惠税率；HS品目“2710.12”下的特

定产品优惠进口税率从20%降至10%；HS

编码2710.19.90和2710.20.00的优惠进口税

率从5%降至0%；新制造的橡胶轮胎优惠

进口税率从25%降至20%；

• 一般进口税：HS编码为2710.19.90, 

2710.20.00、2713.0.00、2901.22.00的货物

适用0%税率；

• 第26/2023/ND-CP号法令另有值得注意的

内容系关于汽车零部件之优惠政策申请

条件，即废除最低散装程度之条件。

（按海关总署于2023年6月21日发布的

第3173/TCHQ-TXNK号公文）

贸易与海关
指引文件
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2023年7月1日起进口货物减征2%增值税

的申报

• 可享受减征2%增值税的进口货物包括当前

正在适用10%VAT税率的货物和劳务，唯

第44/2023/ND-CP号法令附录一、二、三

规定不予减征VAT的货物和劳务除外；

• HS编码申报：附录一第（10）栏、附录三

A部分（10）栏和B部分（4）栏（不予减

征VAT的货物和劳务清单）的HS编码仅供

检索使用。而确定进口货物的HS编码须使

用《海关法》以及相关实施细则关于货物

之归类。特别是附录一第（10）栏、附录

三A部分第（10）栏和B部分第（4）栏带

符号（*）栏目，应按实际进口货物申报

HS编码；

• 对于准予减征VAT的进口货物，企业须在

VNACCS/VCIS系统上选择正确的代码VB205

申报适用8%税率，并且仅对2023年7月1日

00:00点起登记的报关单申报8%税率。

（按海关总署总局于2023年6月30日发布的

第3431/TCHQ-TXNK号公文）

出口生产企业部分委外加工的进口税不予

退税

据海关总署说明，企业进口原材料用于生产

经营，并已缴纳进口关税，但不直接完成所有

生产步骤，而是将部分或全部原材料委外给另

一家企业进行一个或多个工段加工，然后企业

使用加工后产品做进一步生产并出口制成品，

则不符合退税条件。因此，委外加工的进口原

物来料的进口税不予退税。

对于委外给出口加工企业加工的物料，然后进

口到国内企业进一步生产出口，则需申报缴纳

进口关税，不得享受进口关税退税。

（按海关总署总局于2023年6月26日发布的第

3249/TCHQ-TXNK号公文）

贸易与海关
指引文件
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